

## 民生关注

本周起至9月30日,本市35座公园执行“夏令时”——“开园不晚于5时,闭园不早于晚上8时”,其他公园也陆续加入。然而,这项惠民政策刚刚宣布执行,在赢得一片叫好声的同时,也有市民致电夏令热线“坚决反对”,理由是夜公园太吵,影响周边居民休息。

**二成多公园实行“夏令时”**

昨天,35家公园首批实行“早5晚8”的开园时间,其中——

16家以中心绿地为主的公园实行24小时开放;14座公园闭园时间延长到了21时以后;蓬莱公园、九子公园、普陀公园、淮海公园、长青公园等5家公园延长至晚上8时。

全市153座公园中,加入到“早

# 夜公园有人叫好有人嫌吵,“晚闭园”晚到几点钟才合适—— 公园夏令时,“众口”怎么调?

5晚8”的公园仅占20%多。

但不少公园也面临着“到晚上7时却常常闭不了园”的尴尬——不少地处居民区周边的中小型公园,从晚上7时开始清园,最晚的要到第二天凌晨零时才能清园完毕。像鲁迅公园,晚上7时园内的游客不愿离开,更有周围的居民翻墙入园“醉夜公园”。

**开放夜公园“众口难调”**

“盛夏公园当然该延长开放时间,市民吃好晚饭后可以在公园散散步,纳纳凉,减少了家里开空调的

时间,又锻炼了身体,这是夏季最好的低碳生活。”虹口、闸北、杨浦区的一些区级公园、社区公园,周边大多是公房,居民特别是中老年人,盼望开夜公园的愿望很强烈。

但是,被居民楼包围的社区公园的周边居民、特别是紧贴公园的“景观楼”居民,对公园夜场意见颇大。“每天都有喇叭在公园里为唱歌人、跳舞人伴乐,最高分贝超过100,以前吵得我们早上无法睡懒觉。如果开了夜公园,晚上也别想早睡了”,家住闸北岭南公园旁的王先生说。这样的反对意见,也主要集中

在虹口、闸北、杨浦等区。他们都曾为噪音与在公园晨练的市民发生过争执,好几次拨打了“110”。

**换位思考不搞“一刀切”**

“公园延长开放时间,不能搞一刀切,全市153座公园不能实行一个同样的开放时间,要根据市民实际需求,确定最符合民意的闭园时间”,市绿化市容管理局局长马云安在接听“夏令热线”表示,“对于不同群体利益诉求时,要提倡换位思考”。

对于公园常客来说,换位思考

要做到的是:尽可能把音乐声音开得低一点,早上开始的时间晚一点,晚上结束的时间早一点,晚上游夜公园以散步为主。对于公园周边的居民来说,多一点体谅,或者自己也到公园享受绿色,多与公园锻炼市民沟通。而公园管理方,不能简单地以居民矛盾作为不开夜公园的借口。

本市已在公园推行志愿者制度多年,让以游客为主的志愿者参与到夜公园管理中来,让矛盾双方心平气和地协商,签订自律公约,约定闭园时间,约定喇叭分贝数等等。本报记者 沈敏岚

## 味千官网修改产品营养介绍

本报讯 日前,本报报道了味千拉面“浓缩汤料”事件,引起了广泛关注。昨日,味千回应本报称,根据味千方面提交的工艺流程和经过质量与技术监督局备案的汤料产品企业标准,味千汤料是通过熬制工艺生成的浓缩液,随后配送到餐厅通过一定的比例还原成味千白汤。“所用汤料非粉剂勾兑,而是猪大骨原材料通过一定的比例还原成味千白汤。

在味千拉面中国网站上可以看到,此前的产品营养介绍已经修改。网站上还公布了“骨汤浓缩汤料样品营养成分评价报告”。这份报告检测方落款为“中国农业大学食品科学与营养工程学院食品营养与分析研究室”。报告中胶原蛋白、钙含量等数据,均为送检浓缩液样品的检测结果。

## 二季度上海消费者信心指数回落 市民购房购车意愿减弱

本报讯(记者 鲁哲)市统计局昨天公布,二季度上海消费者信心指数为107.7,比上季下降1.3点,比去年同期下降5.7点。市场价格持续高位运行,消费者对通胀的忧虑导致二季度消费者信心回落。

■ 4、5月份,本市居民消费价格总水平同比分别上升5.1%和5.3%。调查显示,认为物价上涨对当前日常生活造成“很严重”影响的占7.4%,“较严重”影响的占50.4%,共占57.8%。有近一半居民采取节衣缩食、减少日常消费数量或换用廉价替代商品降低消费品质来应对物价上涨。

■ 二季度,消费者家庭收入信心指数为118.3,比上季下降1.1点。调查显示,63.6%的受访居民表示,目前家庭收入增长低于物

价上涨。消费者对家庭收入增长的预期指数比现状指数低9.2点,且处于近年较低位。

■ 二季度,消费者购买住房信心指数创近3年来新低,为46.8,比上季下降2.9点,比去年同期下降21.7点。在2011年新一轮房地产调控政策下,虽然房价得到一定程度抑制,但仍居高不下,市场观望气氛浓厚,消费者购房意愿继续减弱,信心指数创新低。

■ 二季度,购车时机指数为91.1,比上季上升1.9点,比去年同期下降7.2点。购车时机指数长期处在100以下的弱势区间波动,2010年四季度以来连续两季下降,今年二季度虽有所回升,但仍处于相对低位,表明目前消费者购车意愿维持低位徘徊。

**越是推进转型 越要关注民生**

(上接第1版)

会议由市人大常委会主任刘云耕主持。市政协主席冯国勤,市委副书记殷一璀,市人大常委会副主任王培生、胡延照、钟燕群、杨定华、蔡达峰、郑惠强、吴汉民在主席台就座。

韩正说,今年以来,在党中央、国务院和市委的坚强领导下,各区委、各部门、各单位深入贯彻落实科学发展观,着眼于创新驱动、转型发展,围绕转方式、促转型抓发展,解决“三最”问题抓民生,体制机制创新抓改革,各方面工作都取得了积极进展。上半年,经济呈现平稳增长,全市生产总值增长8.4%,创新驱动、转型发展的态势进一步显现。地方财政收入同比增长29.2%,其中来自第三产业的贡献占31.7%;新增就业岗位39.8万个,城市和农村居民家庭人均可支配收入分别增长12.4%和12%。全市经济社会发展总体上实现了“时间过半、完成任务过半”,为完成全年目标任务奠定了扎实基础。这是全市广大干部群众在党中央、国务院和市委领导下,团结协作、迎难而上、务实工作的结果,成绩来之不易。

韩正指出,在总结上半年工作时,我们应清醒地看到,当前国内外经济环境仍然复杂多变,本市经济社会发展也出现了一些新情况、新问题。我们要正确看待当前形势,进一步抓牢产业结构优化升级这个关键,抓住保障和改善民生、创新社会管理这个根本,抓好建设宜居城市这个基础,努力在创新驱动、转型发展上迈出坚实有力的步伐。按照九届市委十五次全会的部署,下半年本市要抓好九个方面的重点工作——

- 推动现代服务业创新发展
- 加快推进高新技术产业化
- 继续加大保障和改善民生工作力度
- 着力保持物价总水平基本稳定
- 大力创新社会管理和服务
- 提升城市文化软实力
- 加快推进“智慧城市”建设
- 积极推进重点区域和郊区新城建设

(上接第1版)

7月25日,上海气温超过35℃。下午3时许,俞正声和市领导杨雄等冒着烈日,来到上海中心大厦建设工地,与工程建设、监理、安全监督等一线建设者亲切握手,送上防暑降温用品,感谢大家的辛勤劳动。俞正声叮嘱大家高温天要注意防暑降温,要休息好,保持充沛体力,特别要注意施工安全。市领导还听取了工程建设情况介绍,要求有关部门爱护好职工,落实好高温天施工有关规定。

随后,市领导来到上海电力公司35千伏吴家厅变电站,慰问变电站现场设备运行维护检测工作人员。在听取今夏用电情况介绍后,俞正声说,随着气温上升,用电量也大大增加。为了保障市民群众的日常生活,你们付出了很大努力,谢谢大家。

在世纪大道地铁站,俞正声与乘务人员和执勤的公安干警、安保人员、保洁员和志愿者一一握手,致以亲切问候。在安检口,市领导认真询问乘客能否配合安检、安检效果如何;在服务窗口,仔细了解地铁服务项目有哪些;在客流通道,关切地询问志愿者每天的时间安排。俞正声说:“世纪大道站客流大,大家工作非常辛苦,感谢你们!”市领导还来到车站监控室,察看在此交汇的四条地铁线路的运行状况。俞正声叮嘱有关人员一定要落实好各项安全措施,确保轨道交通全网络的安全有序。

25日下午,正值高温炙烤之时,韩正和市领导徐麟、张学兵、赵雯来到东方体育中心,亲切慰问世游赛工作人员,衷心感谢他们的辛苦付出。韩正要求既确保世游赛精彩圆满,也要保证各方工作人员劳逸结合。

安检处的帐篷内,身着制服的公安武警战士、保安人员和志愿者汗流浃背。韩正与大家一一握手道谢,并送上防暑降温用品。在“海上王冠”入口,韩正与志愿者“小番茄”们亲切交谈,他衷心感谢3300名志愿者的全心付出,希望他们在志愿工作中不断有新的收获。市领导还看望慰问了游泳、水球等竞赛组织团

队代表和医疗点工作人员,衷心感谢大家为各项赛事保障工作尽心尽力。在“月亮湾”,韩正看望了正在紧锣密鼓准备闭幕式的工作团队。

昨天上午,刘云耕和王培生、胡延照、杨定华等市领导赴陆家嘴公交枢纽站和华东电网公司电力调度室,慰问高温期间坚守岗位的公交、电力职工。在陆家嘴公交枢纽站,刘云耕听取了调度、运营情况,并走上多路公交车,与司售人员一一握手,送上防暑慰问品。他感谢大家在连日酷暑中为公交有序运行付出的辛劳,并叮嘱随行的有关负责人要更多地关心一线公交职工,做好各项保障工作。在华东电网电力调度室,刘云耕代表市人大常委会向电力战线的干部职工表示衷心感谢,希望大家进一步做好应对电力高峰的服务工作。

昨天上午,冯国勤和周太彤、王新奎、周汉民、蔡威、高小玫等市领导来到华山医院和漕溪路零陵路交警执勤点,亲切慰问高温下坚守工作岗位的医护人员和民警。在华山医院皮肤科病房,冯国勤等看望了正在为患者诊疗的医护人员,对他们在每天超过3000名患者的门诊量下超负荷工作的精神表示肯定和感谢,并叮嘱他们要保重好身体。随后,他们又来到位于漕溪路零陵路的交警执勤点,看望正在高温下执勤的民警。

昨天上午,殷一璀和杨振武、沈晓明等市领导来到静安公园,慰问高温下坚守岗位的绿化环境、法律咨询、心理疏导志愿者和市民巡访团成员,并送上慰问品。殷一璀对他们为美化城市环境,建设美好精神家园,甘当城市啄木鸟的奉献服务精神表示敬意,希望大家继续努力,为上海新一轮城市精神文明建设再作新贡献。殷一璀一行随后来到市医疗急救中心,向随时待命出发的急救医务工作者表示感谢。殷一璀等还查看了“120”调度指挥中心的工作情况,看望慰问了值班人员。

市领导吴志明、董君舒、杨晓渡、屠光绍、李希、朱争平、姜平等也分别进行了走访慰问。



**南外滩扩建阳光沙滩**

烈日炎炎,热浪袭人,在市中心的人造沙滩上亲水消暑别有乐趣。昨天刚扩建竣工的南外滩上千平方米的阳光沙滩,首次迎来了数百位中外游客光顾。充满夏日浪漫情调

的“沙滩派对”和沙滩排球、沙滩劲舞等多项活动,让年轻人玩得既开心又尽兴,特别是一只只“微型泳池”,照样也能让游人亲水,感受一份酷暑里的凉爽。肖健 摄影报道